

大漢口報

孔子二千四百九十四年

夏歷歲次壬午年十一月十六日

專載

羅斯福總統覺書全文

〔三〕

在去年歐戰場最重要之工作，厥為鬆弛德軍攻俄之壓力。使德軍分散其軍力於另場戰場。

經數月之秘密籌劃及周詳之準備，英美發動船艦數百艘，向北非作大規模登陸之舉，費極小之損失而卒達目的。使戰局轉好，現已開闢蹊徑，將向軸心最弱之部份進攻，軸心經西非以攻南大西洋及南美洲之危險，業已不復存在。

英國第八軍從埃及之反攻，實適應時機。而行軍神速，亦為聯合國重要戰略之一。

淋漓大雨與泥濘沒足，加之以交通不便，使突尼斯亞之決戰，不能不再拖延。軸心每日增防，鞏固其陣地。但予對於突尼斯亞戰事，雖知其劇烈，但當我軍總攻擊開始時，相信可將軸心勢力驅出地中海之南岸。

無論從任何方面檢討一九四二年之戰事，必須着重其規模偉大與變化多端之點。現在約有百五十萬陸軍、海軍、海軍陸戰隊及飛行員，開駐美洲境外，而遍佈於全世界。吾國之商船海員，從各航線運送軍材與糧食，供給我遠征軍及聯軍。

美國人少知吾國空軍威力發展之驚人，但敵人則不然於中。吾國空軍，日夜轟炸敵人，在世界各線上與敵作戰。若有人懷疑我國飛機之質料，及飛行員之才能者，可以非洲一役為例，我空軍以一博二，在太平洋及西南太平洋，我空軍以一博四。

聯軍佔據北非之後，法國堅強之海陸軍隊，加入聯合國作戰，與共同之敵人作殊死戰。使敵人征服全世界之夢想，為之粉碎。吾人對之如聯友，極表歡迎，彼輩已與一九四零年六月之後即反抗軸心之自由法軍聯合。

吾人謹向其他聯合國中之海陸空軍人員致敬，其祖國雖已淪亡，但仍不屈不撓。

美國謹向俄中英屬各地之勇士致敬，此數千百萬健兒，數年來及供給之計劃。

(未完)

重 要 電 報

●德兩月來喪師百萬

莫斯科廿一日電。俄軍奮鬥已進至卡閣夫東七十九英里內，東南壹路，克復離該城一百十五英里，拜羅古拉頓那西進十七英里，更南一路亦克復，共一百五十五千間。李寧格列綫戰事劇烈，德軍冒死作戰，欲補回已破之九英里缺口。俄軍在拉都加湖南岸及尼化河左岸作掃蕩戰，俄機冒惡劣天時，猛烈轟擊德陣地。(德方承認李寧格列綫被破，但謂衝入德陣地)

紐約二十日電。前任美國駐日大使格魯，昨對人談話，略謂非待日本軍人階級及其機械完全粉碎，不能為害後。美國將永不能完全脫險。

據稱彼以十年觀察之經驗，深信日本如獲固結其現在之征服地，則企圖征服美國之領土，僅為時間問題。目前日本領土各地，原料豐富，大可發展國力。而最後必圖征服美國云。

▲ 纽約電 前任駐日本美大使格魯氏，對美國婦女民主俱樂部演講，其演講文略稱：「吾曾向全國各埠屢次演講聲言，日本縱然失敗，必不肯向聯軍國議和，必思別法再行抗戰。於本人意見，日本將來定必施行一陰謀，使聯軍國不及防備，突然向聯軍國予致命重創。其辦法，本為別國所不及」云。

麥卡度司令部廿日電 聯合國陸軍司令布廉米中將，昨計新幾內亞之戰，倭方共損失三萬餘人，其中一半為陸軍，一半為希臘上陸之海軍，不防備時，則突向聯軍要地猛攻。

本公司新嘉坡總經理司徒，沙省舞市阻埠梁勝國今因人力缺乏，願將實業全盤出售或貨亦可，隨其便，取價從平，如有梓里欲營斯業者勿失。良機面積十八個的架內，有種樹玻璃屋一間，六個馬力抽水機一副，用具齊備，如有梓里如意者請函商或面商均可。LONG SING P.O. Box 576 Moose Jaw Sask.

即時止癢

否則原銀奉還

請用D.D.D.藥水

凡癬、癰及其他皮膚病症，藥到即止。每樽三毛五。各藥行均有售賣。

如無功效，原銀奉還。

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註

註